

碗窑碗东联合治村治出新气象

本报讯 (记者 郑晨 童玲 通讯员 陈雯)“这面墙的边缘地块可以内收几厘米,和村道平行,表面再垫得平整些。”“有道理,你看这些陶罐的颜色是不是偏暗了些,绘些水果的图案怎么样?”近日,在沟溪乡碗窑村、碗东村村口,村民正搅拌水泥砌筑夯土墙,墙内是齐整的“一米菜园”,碗东村党支部书记巫校辉、碗窑村副书记罗斌走在主村道上,探讨如何让村庄变得更美。

碗窑、碗东村共450余户1400余人,上世纪40年代,两村统称为双溪村。上世纪50年代末60年代初,双溪村种地的村民组建农业社,有做碗手工艺的村民组建土碗社。慢慢地,合作社演变成碗东村和碗窑村,两村一直各自发展,未能拧成一股绳。

改变发生在去年11月,碗窑、碗东村完成党支部换届选举,市农业农村局下派干部黄杰、优秀乡贤巫校辉分别任两村书记。当时两村

绿化稀疏、环境脏乱、主干道坑坑洼洼,两位新书记意识到必须联手才能改变村庄面貌,共同喊出了“两个月内,让两村风貌大变样”的宣言。

在主村道“白改黑”和“一米菜园”建设的过程中,巫校辉、黄杰、罗斌时常分享工作经验。“之前我们想改造村主干道沿线的园圃围墙,涉及两村30户农户,其中碗东村巫某某的思想工作很难做。”巫校辉相告,恰巧巫某某与罗斌私交不错,罗斌出面相助。之后他们再遇到棘手的问题,都是谁行谁上、相互补台。

考虑到碗窑村的窑文化历史悠久,乡里着力在该村打造“古窑小镇”和“一米菜园”。为建设具有窑文化的“一米菜园”,巫校辉、黄杰打破竹篱笆小木桩做围墙的传统思维,夯土筑墙,并把碗中菜嵌入其中。两个月不到,两村风貌焕然一新:“白改黑”的主村道连贯两村,30余户农家的院墙粉刷一新,

古窑博物馆正在装修,“一米菜园”错落有致……

此外,两村还共同推进古窑文化综合体项目建设。该项目以“一心四园”(综合服务中心、大师陶艺园、中华陶艺园、世界陶艺园、创意发展园)为平台,打造陶瓷创意中心。去年,两村村两委合力完成该项目15亩征地工作,今年2月将启动项目招投标程序。

与此同时,巫校辉还是衢城爱草莓生鲜超市的负责人,他和黄杰一道,在积极发动两村近40名低保低边户加入“一米菜园”建设及古窑项目公益性岗位的同时,还计划优先收购低保低边户种植的蔬菜。

“两村干部打开了联合治村、共谋发展的新气象。”碗窑、碗东村组团联村团长吴晓庚说,2021年,两村将共同举办首届陶瓷创意大赛,打响知名度,努力实现村民共同增收致富的目标。

柯山公安分局花园派出所 破获一起诈骗案件

本报讯 (通讯员 舒晓蝶)日前,历经四个多月连续鏖战,柯山公安分局花园派出所通过缜密侦查、严密布控,成功破获一起诈骗案件,涉案金额达2.2万元。

2020年9月18日,柯山公安分局花园派出所接到市民童某报案称:其于某微信群认识一名叫林某的男子,该男子称自己有工程外包,并有一名姓蔡的舅舅,是北京建工在衢州的项目经理,可以给童某介绍外墙干挂以及钢材料的活,工钱远高于市场价,但需收取中介费和返点费。童某先后向林某支付了2.2万元现金,一段时间后,林某未

履行承诺,童某意识到自己被骗,立刻报警求助。

接警后,柯山公安分局花园派出所高度重视,安排专人负责视频侦查,于今年年初成功锁定犯罪嫌疑人林某的活动轨迹,并对其可能出入场所及落脚点进行布控,经过蹲点守候,最终将林某抓获。

经审讯得知,犯罪嫌疑人林某并没有工程可承包,也没有姓蔡的舅舅。在大量的事实证据面前,林某对其犯罪事实供认不讳。目前,林某因涉嫌诈骗罪依法被采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。

树正气 打歪风

九华乡大侯村 避让搬迁安置工作有序推进

(上接1版)376人全部完成签约。“乡里已向所有村民发放了按照房屋合法面积测算的周转金和搬迁费,帮助他们顺利完成外迁和租房等事宜。”程根土说,在保留8栋古建、10栋用于建设泥石流灾害展示馆的房屋和3栋生产建设用房的基础上,村里有序推进避让搬迁扫尾工作。

在位于九华乡东北部的九华未来村二期项目现场,记者看到占地196亩的项目地块土地平整和周边围挡建设工作已经完成。“我们正在进行项目建设方案最后阶段的扫尾修改,将在年后正式启动安置房建设施工,最快于今年年底完成迁建交房,2022年前陆续完成公寓交房。”九华乡工作人员介绍,该项目目前已被列入“SUC联合国可持续社区标准试点项目”,涵盖邻里、教育、健康、创业和治理等九大未

来场景,以户外运动及后市场产业为特色,打造集户外激情运动、生态人居、数字创业、乡贤回归和田园休闲等功能为一体的复合型与国际化乡村。

“原来村子里每年都会发洪水,有很大的安全隐患,政府真是帮我们解决了大问题。而且安置房不仅环境好,离菜场、卫生院也很近,以后我们的生活会更加便利。”谈及未来的新家,大侯村村民程若英满脸憧憬。

“在大侯村救灾、签约和搬迁等工作过程中,党员干部尽职尽责、尽心尽责,村民顾全大局、积极配合,确保了避让搬迁安置工作顺利实施。”九华乡人大主席赵杰说,接下来,他们将加快大侯村后续搬迁工作开展和安置房建设进度,让老百姓在安全稳定的环境中,享受绿水青山带来的生态福利。

“亮码测温”保安全

近日,区行政服务中心在办事大厅新放置了2台人脸体温识别一体机,通过人脸识别自动检测进出人员的实时体温,提高体温检测效率与准确率,保障市民安全。

(严嘉慧 胡红花 胡月琴 摄)



热心志愿者十年搭“电”暖人心

本报讯 (记者 郑欣婷 通讯员 吴薇)近日,衢化街道花径一村社区书记向专来到巨化集团公司氯碱事业部,将一面印有“心系社区居民 弘扬雷锋精神”的锦旗送到该单位员工赵俊斌手中,感谢其十年来默默发挥所长,为居民搭“电”送“暖”,保障了居民的正常生活和用电安全。

“赵师傅,工行宿舍小区有居民反映煤气管道带电,您能来帮忙看看吗?”不久前,赵俊斌接到社区工作人员的求助电话,立刻赶到现场。当天气温降到零下,因担心居民用电受影响,赵俊斌立即挨家挨户排查,拿着电笔对每一个回路进行遥测,查找漏电原因。但因小区建造年代久远,加上“三供一业”改革未完全移交,电路分布十分复杂,赵俊斌排查完整栋楼的电表箱后,仍未找到漏电原因。无奈之下,他只好先回家查找资料,次日一早

便和单位请假继续展开检测。

零下7度的雨雪天,刺骨的寒风吹在脸上宛如刀割。从配电房主电源到每户电表箱,赵俊斌再次对线路逐一进行排查,最终在楼房东面外墙高处电缆井中发现一根电缆线表皮破裂,存在短路情况。

当天气温低,加上电缆线线体被雪水打湿,给检修带来了一定难度。赵俊斌不顾雨雪的侵袭,用冻红的双手拿着工具,站在距离地面六米高的脚手架上,对电缆进行绝缘处理。

同样的一幕也出现在十年前。当年除夕夜,一居民小区因用电负荷过大,楼道灯熄灭。社区联系电工无果后,情急之下找到了赵俊斌。问清缘由后,赵俊斌连忙放下碗筷

赶到现场处理,检查后发现是小区一根主线路损坏造成。当时街上所有售卖电器的店铺均已关门,无法买到维修配件,赵俊斌便将自己家中的备用电线拿来应急。经过4个小时的抢修,电终于通了,赵俊斌才拖着疲惫的身体回到家中。

十年来,无论刮风下雨、休息与否,只要一个电话,赵俊斌总是随叫随到。“小赵为人低调,每次有事情找他,他都很耐心,有时还贴钱为我们定期上门维修电路,就像家人一样温暖。”听到居民的夸赞,不善言辞的赵俊斌略带腼腆地摆了摆手:“没什么,邻里之间互帮互助是应该的,我做的都是些力所能及的小事。”

打造“一座最有礼的城市”

社会主义
核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

衢州有礼 运动柯城
GUZHOU POLITE CITY
一座最有礼的城市



吸烟有害健康